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                                                ВСТУП 

 Контейнерні перевезення з'явились наприкінці 1950-х років одночасно 

із післявоєнним зростанням міжнародної торгівлі. Виникнення та розвиток 

контейнерних перевезень за своєю значимістю знаходиться на одному рівні з 

такими подіями світової історії, як винахід парового двигуна та застосування 

дизельного і електричного двигунів на транспорті – у низці так званих 

транспортних революцій. В наш час контейнеризація вантажів у світі складає 

приблизно 60%, тобто із загального обсягу контейнеропридатних вантажів 

більше половини перевозиться у контейнерах. У 2008 році світовий 

контейнерооборот досяг 380 млн. TEU (twenty-foot eguivalent unit, двадцяти 

футовий еквівалент). Згідно з прогнозами цей показник до 2010 року складе 

70%.  

Єдина транспортна система України розвивається з домінуванням 

залізничних перевезень. Питома вага залізничного транспорту в загальному 

вантажообороті всіх видів транспорту України (без урахування 

трубопроводного) становить 89,1%. Нарощуються перевезення вантажів 

найбільш ефективним способом в універсальних контейнерах, приріст яких 

щорічно складає 20-25%.  

Актуальність теми. Технологічні процеси, організація перевезень 

вантажів в універсальних контейнерах розроблена ще для періоду існування 

командної економіки і непридатні для застосування в сучасних умовах 

функціонування транспортної системи України. 

У наслідок запровадження концентрації вантажної і комерційної 

роботи на опорних станціях значна частина контейнерних терміналів була 

закрита з метою скорочення експлуатаційних витрат. Це негативно вплинуло 

на обсяги перевезень вантажів та стан економічного розвитку практично всіх 

регіонів України. 

Зростання обсягів виробництва, яке передбачається в післякризовий 

період, вимагає побудови та відкриття нових контейнерних терміналів 

особливо на проміжних станціях з мінімальними капітальними витратами на 



основі створення ресурсозберігаючих технологій, що є актуальною науково-

прикладною задачею. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Робота 

виконувалась відповідно до Концепції та Програми реструктуризації 

залізничного транспорту України (схвалена Радою Укрзалізниці – протокол 5 

від 24 квітня 1997 р., затверджена рішенням Колегії Міністерства транспорту 

України – протокол 14 від 18 червня 1997 р.), Постанови Кабінету Міністрів 

України N 821 від 04.08.97 р. Про затвердження Концепції створення й 

функціонування національної мережі транспортних коридорів в Україні, 

Законом України Про Комплексну програму утвердження України як 

транзитної держави у 2002 – 2010 роках від 7 лютого 2002 року N 3022-111, 

науково-дослідницькими роботами “Удосконалення та розвиток 

комбінованих перевезень на залізницях України” N 64/1 від 30.06.2003 р., (ДР 

0104U003231), а також „Дослідження впливу експлуатаційних факторів на 

оборот вантажного вагона та його оптимізація на залізницях України” N64/1 

від 01.01.2005 р., (ДР 0106U000078). 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є вирішення науково – 

прикладної задачі удосконалення технології перевезення вантажів в 

універсальних контейнерах, яка дозволить покращити використання 

вантажопідйомності контейнерів та прискорити їх оборот. 

Реалізація цієї мети потребує постановки та вирішення наступних 

завдань дослідження: 

- проведення аналізу використання універсальних контейнерів за 

вантажопідйомністю та за часом; 

- проведення аналізу існуючих технологій доставки та відповідних 

технічних засобів, які забезпечують перевезення вантажів в універсальних 

контейнерах; 

- розробка ресурсозберігаючої технології руху контейнерних поїздів; 

- розробка інтегрованої технології контейнерних терміналів та 

розміщення  універсальних контейнерів на  спеціалізованому рухомому 



складі; 

- розробка методу визначення обладнання контейнерного терміналу, 

який враховував би його технічне оснащення також на місцях незагального 

користування; 

- обґрунтування техніко - економічної доцільності впровадження 

технологій руху контейнерних поїздів та інтегрованих технологій, пов’язаних 

з перевезеннями вантажів в універсальних контейнерах. 

Об’єкт дослідження. Процес перевезення вантажів в універсальних 

контейнерах. 

Предмет дослідження. Моделі та методи організації перевезень 

вантажів в універсальних контейнерах у транспортній системі. 

Методи дослідження. Формалізацію об’єкта дослідження виконано за 

допомогою теорії масового обслуговування і системного підходу. Для 

обгрунтування розподілу випадкової величини інтервалів вхідних та 

вихідних контейнеропотоків на термінали та з них і часу знаходження 

контейнерів на терміналах використана теорія ймовірності і математична 

статистика. Раціональні параметри функціонування контейнерних терміналів, 

що мають обмінні центри, визначені з використанням математичного 

моделювання. Метод динаміки середніх застосовано для визначення середніх 

чисельностей станів контейнерних поїздів. 

Наукова новизна отриманих результатів. В дисертаційній роботі 

вирішено науково-прикладну задачу з удосконалення технології перевезення 

вантажів в універсальних контейнерах, при цьому вперше отримано такі 

наукові положення: 

- розроблено та формалізовано ресурсозберігаючу технологію руху 

контейнерних поїздів з виконанням вантажних операцій з контейнерами на 

головних і бокових коліях проміжних станцій без відчеплення вагонів та 

подавання їх на вантажні фронти, яка забезпечує, на відміну від існуючих 

технологій, прискорення обороту вагона і контейнера, скорочення 

капітальних витрат на побудову контейнерних терміналів, з’єднувальних 



колій, зниження витрат на маневрову роботу і зменшення собівартості 

перевезень вантажів в універсальних контейнерах; 

- запропоновано нову інтегровану технологію функціонування 

контейнерних терміналів з подаванням транспортних засобів (платформ та 

автотранспорту) до міжколійного простору контейнероперевантажувача, та 

використанням модульних рядів контейнерів збільшених розмірів з 

розміщенням їх на терміналах та залізничних платформах у межах загального 

та зонального габаритів навантаження, яка, на відміну від існуючих, скорочує 

час знаходження їх на терміналах і забезпечує збільшення коефіціента 

використання вантажопідйомності контейнерів та транспортних засобів. 

 Удосконалені і набули подальшого розвитку: 

- комплекс математичних моделей для опису станів під час руху 

контейнерних поїздів, який, на відміну від існуючих моделей, враховує 

операції на передавальних прикордонних станціях та процедури взаємодії з 

вантажовласниками на обмінних центрах; 

- метод обґрунтування технічного оснащення контейнерних терміналів, 

що враховує функціонування обмінних центрів вантажовласників. 

Практичне значення отриманих результатів. Технологія 

безвідчіпного виконання вантажних операцій з платформами, завантаженими 

контейнерами, на головних та бокових коліях проміжних станцій дає 

можливість прискорити рух контейнерних поїздів, економити витрати на 

побудову та обслуговування з’єднувальних колій, експлуатаційні витрати на 

маневровій роботі. Інтегрована технологія подавання транспортних засобів 

до міжколійного простору контейнероперевантажувачів дозволяє скоротити 

час їх знаходження на терміналах. Модулі контейнерів збільшених розмірів 

більш повно використовують загальний та зональний габарити навантаження 

та покращують використання вантажопід’ємності контейнерів та 

транспортних засобів. Отримані результати дають можливість значно 

підвищити прибутки залізниць, збільшити обсяги перевезень за рахунок 

переключення перевезень дрібних відправок з автотранспорту, покращити 



транспортне обслуговування та зменшити експлуатаційні витрати. Практичне 

впровадження результатів роботи підтверджується відповідними 

документами, що наведені в додатках (Акт про впровадження результатів 

дисертаційної роботи в технологію перевезень універсальних контейнерів на 

Південній залізниці від 10.10.2008 р., Акт про впровадження результатів 

дисертаційної роботи в технологію контейнерних терміналів на станціях 

Донецької залізниці від 15.10.2008 р., Акт про впровадження результатів 

дисертаційної роботи у навчальний процес Інституту перепідготовки та 

підвищення кваліфікації кадрів Української державної академії залізничного 

транспорту від 10.10.2008 р., Акт про впровадження результатів 

дисертаційної роботи у навчальний процес Української державної академії 

залізничного транспорту від 17.12.2008 р.). 

Особистий внесок здобувача. У наукових працях, опублікованих зі 

співавторами, особистий внесок полягає в: 

[1, 2, 3] – запропонована технологія руху контейнерних поїздів з 

виконанням вантажних операцій безпосередньо на головних та бокових 

коліях проміжних станцій без відчеплення платформ та подавання їх на 

вантажні фронти, побудовані математичні моделі (графи станів та 

диференціальні рівняння) для опису станів руху поїздів, функціонування 

контейнерних терміналів. 

[4, 5, 6] – побудовані математичні моделі для опису операцій з 

обслуговування транспортних засобів з контейнерами на вантажному районі, 

визначені напрямки та вимоги щодо впровадження глобальних систем 

встановлення місцезнаходження і координат транспортних засобів та 

контейнерів, сформована технологія та побудовані моделі для опису станів 

руху міждержавних контейнерних поїздів; 

в [7, 8, 9, 10] – виконано дослідження потоків контейнерів до 

контейнерного терміналу, змодельована його робота, удосконалена 

технологія з урахуванням ресуросозбереження. 

Усі положення і результати, що виносяться на захист, отримані 



здобувачем самостійно. 

Апробація результатів дисертації. Основні положення дисертації 

доповідались, були обговорені та схвалені на: Міжнародних науково-

технічних конференціях і семінарах кафедр УкрДАЗТ (ХІІТу, ХарДАЗТ) та 

співробітників залізничного транспорту (2000-2008 р., м. Харкова); 2–й 

Міжнародній науково–технічній конференції «Проблеми транспортних 

коридорів та єдиної транспортної системи України» (2006 р., м. Євпаторія). 

Повністю дисертаційна робота доповідалась на об’єднаному науковому 

семінарі кафедр: “Управління експлуатаційною роботою”, “Управління 

вантажною і комерційною роботою”, “Залізничні станції та вузли”, 

Української державної академії залізничного транспорту (2008 р., м. Харків) 

та на засіданні кафедри “Управління процесами перевезень” Державного 

економіко – технологічного університету транспорту (2008 р., м. Київ). 

Публікації. За темою дисертації опубліковано десять наукових праць у 

фахових виданнях, які затверджені ВАК України. 

Структура і обсяг роботи. Дисертація складається зі вступу, чотирьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та 7 додатків. Повний обсяг 

роботи складає 212 сторінок, з яких обсяг основного тексту 143 сторінки, 41 

ілюстрація, 28 таблиць. Список використаних джерел містить 121 

найменування. 
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